FIZYKA

ZADANIA DLA KLAS III – runda 1
1. Dla dwutlenku węgla a=0,37N*m4*mol-2 , b=4,3*10-5*m3*mol-1. Oblicz ciśnienie jednego mola CO2 w temperaturze 00C dla objętości V0=22,41*mol-1
2. Butlę o objętości V=20dm3 napełniono tlenem o temp t1=170C. Ciśnienie tlenu wynosi p=2*106Pa. Na skutek nieszczelności zaworu tlen ulatniał się z butli. Po pewnym czasie wykonano pomiar ciśnienia w temp t2=370C i stwierdzono, że mimo wzrostu temp nie uległo ono zmianie. Ile gazu ulotniło się z butli?

3. Zastosujmy I zasadę termodynamiki do zjawiska topnienia lodu. Lód w 00C topi się pod ciśnieniem p=1atm. Gęstość lodu w temp 00C wynosi 0,92*103kg*m-3, gęstość wody w tej samej temp ma wartość 103kg*m-3. Ciepło topnienia lodu L=3,34*105J*kg-1. Oblicz zmianę energii wewnętrznej lodu o masie 1kg podczas topnienia.
